

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



Distr.
GENERAL

A/34/243
25 September 1979

ORIGINAL: RUSSIAN

Тридцать четвертая сессия

ПРЕДЛОЖЕНИЕ О ВКЛЮЧЕНИИ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ПУНКТА
В ПОВЕСТКУ ДНЯ ТРИДЦАТЬ ЧЕТВЕРТОЙ СЕССИИ

О НЕДОПУСТИМОСТИ ПОЛИТИКИ ГЕГЕМОНИЗМА В
МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЯХ

Письмо Министра иностранных дел Союза Советских Социалистических
Республик от 25 сентября 1979 года на имя Генерального секретаря

Советский Союз предлагает включить в повестку дня тридцать четвертой сессии Генеральной Ассамблеи в качестве важного и срочного вопрос "О недопустимости политики гегемонизма в международных отношениях". Внося это предложение, он исходит из следующего.

Усилиями миролюбивых государств за последние годы удалось добиться существенного ослабления международной напряженности, оздоровления политического климата в мире и тем самым уменьшить опасность возникновения новой мировой войны.

Этому во многом способствовали успешное проведение Совещания по вопросам безопасности и сотрудничества в Европе; заключение ряда многосторонних и двусторонних договоров и соглашений по ограничению гонки вооружений, в том числе стратегических; принятие Генеральной Ассамблеей важных решений по вопросам разоружения и укрепления международного мира и безопасности.

Все это создает предпосылки для закрепления и углубления разрядки напряженности, для укрепления устоев всеобщего мира. Однако претворение в жизнь этих предпосылок требует дальнейшего наращивания усилий по преодолению сопротивления со стороны сил, стремящихся повернуть вспять развитие международных отношений.

Советский Союз считает, что в современных условиях одним из важнейших направлений борьбы за разрядку и мир становится устранение из практики международных отношений любых проявлений политики

гегемонизма, то есть стремления одних государств к доминированию над другими государствами и народами. Политика гегемонизма ведет к созданию очагов напряженности, дестабилизирует международную обстановку. Она особенно опасна, когда на службу ей могут быть поставлены средства массового уничтожения. Задача ограждения человечества от угрозы, которую несет в себе политика гегемонизма, приобретает поэтому сейчас особую важность и неотложность.

Советский Союз считает, что Организация Объединенных Наций, призванная содействовать обеспечению международного мира и безопасности, должна осудить политику гегемонизма в любых его формах, подчеркнуть ее несовместимость с основными принципами Устава Организации Объединенных Наций, с задачей сохранения мира и укрепления международной безопасности. Конструктивное рассмотрение этого вопроса и принятие по нему решения, которое вело бы к отказу государств от политики гегемонизма, безусловно, способствовало бы дальнейшему оздоровлению международного климата, укреплению основ всеобщего мира.

Прошу Вас, господин Генеральный секретарь, рассматривать настоящее письмо как объяснительную записку, предусмотренную правилом 20 Правил процедуры Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, и распространить его в качестве официального документа Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

А. ГРОМЫКО

Министр иностранных дел
Союза Советских Социалистических
Республик

ПРИЛОЖЕНИЕ

ПРОЕКТ РЕЗОЛЮЦИИ О НЕДОПУСТИМОСТИ ПОЛИТИКИ ГЕГЕМОНИЗМА
В МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЯХ

Генеральная Ассамблея,

считая важнейшей задачей Организации Объединенных Наций на современном этапе развития международных отношений всемерное содействие положительным сдвигам в деле ослабления международной напряженности и укрепления мира,

выражая убеждение в том, что интересы продолжения и углубления процесса нормализации и развития отношений между государствами требуют строгого соблюдения всеми государствами принципов, на которых основана Организация Объединенных Наций,

констатируя, что политика гегемонизма, то есть стремление одних государств к доминированию над другими государствами и народами, грубо противоречит указанным принципам, и прежде всего принципу суверенного равенства государств,

напоминая о том, что политика гегемонизма неизменно приводила к войнам, которые приносили человечеству невыразимые страдания,

напоминая далее, что проявления политики гегемонизма ведут к созданию очагов напряженности, вызывают осложнения в отношениях между государствами и дестабилизируют международную обстановку,

1. решительно осуждает политику гегемонизма, в каких бы формах она ни проявлялась, как несовместимую с основополагающими принципами Устава Организации Объединенных Наций, с задачей сохранения мира и укрепления международной безопасности;

2. заявляет от имени народов Объединенных Наций, что никогда ни при каких обстоятельствах и ни по каким мотивам государства или группы государств не должны претендовать на гегемонию в международных делах, не должны стремиться занять доминирующее положение либо в мире в целом, либо в том или ином его районе.
